

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Número y Hoja 10 céntimos

Año X.—Número 3.474.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3
No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80

Domingo 15 de Septiembre de 1918

Con censura eclesiástica

CUENTOS DEL DOMINGO

LOS HUERFANOS

Juana vivía en una choza situada en la misma orilla de la carretera de Viñedos a Ancha. La choza no era muy grande que digamos, pero la propiedad de Juana se extendía hasta una aranzada más de tierra poco fértil pero muy labrada. La actividad y la economía habían convertido aquel cuadro de tierra casi estéril en un huerto donde se cosechaba abundante hortaliza, patatas y sandías.

El marido de Juana era más joven que ella, y aportaba a la casa el sueldo de peón caminero. Se llamaba José. No tenían hijos. José era uno de esos cordobeses aplanados, serios y contemplativos, de pocas palabras, algo triste, reservado y grave.

Aunque los caracteres no eran iguales, no habían chocados nunca. Ambos valores se habían armonizado, y el matrimonio vivía en paz y en gracia de Dios.

José era piadoso y prudente. A él no le molestaba que Juana tuviera un rincón de la choza convertido en capilla, lleno de santitos y de estampas religiosas; no veía mal que su mujer rezara mucho, y hasta le gustaba que los domingos por la tarde le leyera alguna vida de Santo. Pero con lo que no podía transigir era con ciertas exageraciones... por ejemplo que se metiera con los carreteros y campesinos que blasfemaban, y sobre todo, que los domingos reuniera a la chiquillería desaharrada y semi salvaje de aquellos contornos para enseñarles el catecismo, con grave detrimento de los sembrados y de la fruta del huerto.

II

Y sucedió que dos discípulos de la catequesis de Juana decidieron huérfanos. El padre había muerto víctima del alcoholismo, y la madre a los pocos meses cayó triturada por la miseria.

Vivían en una choza inmediata a la de Juana. Esta, que había asistido a la enferma en sus últimos momentos, recogió a los niños y los llevó a su choza.

Los huérfanos eran una niña de doce años y un niño de unos diez meses.

Juana quería prohibirlos. José se opuso, considerándolos como una verdadera imprudencia.

—Pero mujer, decía éste, hasta cuenta: el año está muy malo.

—José, fíjate en que no tenemos hijos...

—Ya, ya salió lo de siempre... ¡Españárame yo que tú no piensas semejante disparate! Si to eso ez muy bonito si fuéramos posibles... pero arrepara que no poemos, mujer, que no poemos...

—Bueno, José, no quieo disgusto; ¿qué que hagamos una cosa?

—¿Qué?

—Amos a dejá a los niños aquí un mes; si cuando pase un mes tú está en lo mismo, yo trancio y se llevan los niños al Hospicio.

José se conformó.

Los primeros días estuvo el hombre serio... Luego, cuando pasó una semana, salió la niña a esperar a la carretera con el niño en brazos. El niño sonreía y alargaba los bracitos... y le llamaba pa-pá... Nuestro hombre se reía, le besaba y lo llevaba hasta la choza, lo acariciaba y estaba más alegre que de costumbre...

Al que hizo veintiocho días, era domingo. Aquel día leyó Juana a José una interesante historia que tenía por título *Dios está donde hay amor*.

Era la historia de un buen hombre tan pobre como ellos, que vivía en un cuchitril y se ganaba la vida remendando zapatos. Era viejo, no tenía amigos ni parientes y trabajaba de sol a sol para mal comer.

Una vez oyó predicar a un misionero, y le impresionaron algunas de sus palabras. Decía el misionero que Dios acude a visitar a los pobres de espíritu y a los misericordiosos.

Desde aquel día esperó el zapatero con fe sencilla la visita del Señor. De noche apagaba la luz de su cuchitril y se quedaba con la mirada fija en el fondo de la oscuridad esperando una aparición.

Una noche quedó dormido y le pareció oír entre susurros: —Mañana vendré a visitarte. Apenas clareó el día ocupó su puesto en la banquilla, y al menor

ruido se estremecía y levantaba la cabeza creyendo que fuera Él.

Hacia el medio día se dispuso a preparar su comida, cuando vio que una mujer con un niño en brazos atravesaba la calle; iba titubando y desfallecida. El remendón la llamó, y le dio casi toda la comida y de su lecho quitó una manta para abrigo a la pobre.

Más tarde vio una anciana con una carga de leña. Iba rendida. De vez en cuando se apoyaba en la pared y luego continuaba su marcha.

—Espere, abuela, espere—y el zapatero cargó con la leña, llevándola hasta la morada de la vieja.

Cuando volvió a su banquilla ya había anochecido.

Entonces oyó una voz que salía del rincón oscuro... y la voz le decía:

—¿No me conoces, amigo? ¡Soy Yo! En verdad te digo que hoy he venido a visitarte. Cuando por caridad diste tu comida a la mujer del niño, a mí me la distes; cuando por amor aliviaste de su carga a la anciana de la leña, conmigo lo hiciste. Porque escrito está: «Todo lo que hagáis con los pequeñitos, conmigo lo hacéis».

Juana había acabado de leer. Se oyeron ruidos infantiles. José levantó la cabeza y vio venir hacia la choza a los huérfanos. Se puso en pie, cogió al niño en brazos y dijo a su mujer:

—Oye, Juana, ¿qué me decís que... nos queramos con los niños... ¿No te parece?

Luis León.

Santa Cueva

Recordar es gratitud

Dedicado a la Congregación Mariana de María Inmaculada y S. Luis Gonzaga.

Se aproximaba la fecha de la invitación de la Virgen y en nuestra querida Congregación se había muy de notar no solo ansiedad por la celebración del día en que la Iglesia honra en su Nacimiento a la Reina del Cielo; sino, que también eran casi palpables los hermosos y grandiosos deseos que tenían todos de poder celebrar dicha festividad en el presente año con algún homenaje más de amor y gratitud hacia la Divina Señora, por conceder el cumplimiento del duodécimo centenario de nuestra gloriosa Reconquista por Pelayo, quien debió el triunfo al poderoso milagro obrado por nuestra Madre y Reina protectora, la Virgen de Covadonga.

¿Cómo mostrar de forma más pública y manifiesta nuestro eterno agradecimiento por tan prodigiosa victoria a esta Gran Señora en esta provincia española, en nuestro católico Cádiz, por la parte que a nosotros corresponde? ¿Y quién podría mejor que esta capital ejecutar tal homenaje que le mereciera más valía ante sus divinos ojos?

Estas dos preguntas que internamente se hacían todos y que al no tratarse de la Congregación Mariana de Cádiz hubieran de haber dado lugar a dichos temores y vacilaciones en sus respectivas respuestas, fueron bien pronto a común voz, con unánime satisfacción, contestadas en estas hermosísimas palabras: «La Congregación de María Inmaculada, dispuesta siempre a honrar a su Patrona, sea cualquiera el título con que la invoquemos, no repara ni se arredra ante sacrificio de ninguna índole, y con gozo general se decide a llevar a cabo una velada literario-musical, para celebrar el fausto acontecimiento del antedicho duodécimo centenario de nuestra gloriosa Reconquista».

Después de los necesarios ensayos y preparativos en general de todo lo concerniente y adecuado para el mayor esplendor de la fiesta llega el día solemne; el día que con tanto interés todos esperaban y ¡oh! la Reina de Nuestra Congregación, la Virgen Inmaculada no podía por menos que bendecir los deseos tan sublimes de sus predilectos congregantes en honoraria en aquel día de recuerdos tan gloriosos y patrios; y coronó nuestros esfuerzos con un éxito tal, que ante él mi insignificante pluma tal cual fue no le es posible narrar.

La Congregación Mariana de Cádiz puede estar no solo orgullosa del triunfo tan católico y tan público como ha obtenido; como agradecida al noble pueblo de Cádiz, que de igual manera que siempre ha correspondido

llenando el local donde ha celebrado actos semejantes; y quizás ahora más que nunca que le ha honrado con la asistencia de un público tan culto, tan distinguido y tan numeroso como para poder con gran satisfacción decir que nuestra escogida y selecta sociedad gaditana llenaba como vulgarmente se suele decir de «bote en bote» nuestro preferido coliseo, nuestro hermoso Teatro Principal.

¿Qué frases encontrar que mereciera calificar el aspecto total del teatro?

Todos pudimos apreciarlo personalmente. Bastaba el saber la índole de la fiesta y quienes la efectuaban para que pareciera casi impropia esta extrañeza. En honor a la verdad y sin desear que esto sea interpretado como éxito personal de cada cual; es justicia reconocer que todos en general contribuyeron en la medida de sus fuerzas al mayor esplendor de la hermosísima fiesta.

Aún limitándome al hablar de ésta (por la razón ya expuesta de la insignificancia de mi pluma para describirla) me es un deber de gratitud consignar la labor que con tanto afán y mayor voluntad trabajasteis; y de la cual el triunfo coronó vuestros esfuerzos. Como detalle patriótico diré que sobre la cancha del escenario descansaban abrazados la bandera de la Congregación con la bandera española.

Comenzando por orden de respeto nos encontramos con el hermosísimo discurso pronunciado por el congregante D. Salvador Iñiguez futuro orador sagrado, el cual con párrafos elocuentísimos justamente aplaudidos por la distinguida concurrencia supo captar las simpatías de éste; y el triunfo personal de su meritísima labor que pudiéramos haber llamado de digna introducción de la memorable velada.

Otro número digno de consignar también y muy merecedor de aplausos por la correctísima recitación que supo darle el también joven congregante Sr. Ternerero Pérez fue la hermosísima poesía patriótica titulada «El pueblo de María».

Prosiguiendo nuestra reseña, llegamos al hermosísimo drama titulado «Covadonga por María», del que es autor el R. P. Risco (S. J.) y solamente en conocimiento de esto, sobre todo el elogio que de la argumentación de la obra quisiéramos hacer.

Bien cimentada tenía su fama el R. P. Alberto Risco, honra y gloria de la Compañía de Jesús como elocuente orador sagrado ante el católico auditorio gaditano; más por esta coincidencia ha dado a conocer además sus valiosas dotes de escritor como así lo demuestra la magnífica argumentación de que se ha valido para llevar a cabo su patriótica y hermosísima obra que no podía ser más adecuada a la fiesta conmemorativa y patriótica que se celebraba.

Como loable y justo proceder, es digno, aprovechando esta oportunidad enviarle la más grata y entusiasta felicitación.

Respecto a la representación de la obra, no puedo por menos que calificarla (aun sea quizás con el apasionamiento propio de los lazos de verdadera amistad que me une con los intérpretes) con el título de *colosal* no atreviéndome a citar nombres por ser éstos numerosos y temer alguna lamentable omisión involuntaria, restándome sólo aplaudirlos de todas y varias novelas artísticas, por el fin tan laudable que os guiaba para llevar a cabo labor tan esmerada y digna de todo encomio y alabanza.

Seguramente el autor de la obra, el Rvdo. P. Risco, ha de haber quedado satisfecho de la interpretación que no desmereció en nada el valor que por sí misma ella posee.

Por último, es también digno de mencionar el grandiosísimo sainete titulado *Un perfecto sinvergüenza, o ¿dónde está Benjamín?* (puesto en escena como número final del conjunto teatral) por el esmerado acierto con que encarnaron sus respectivos personajes los señores que la desempeñaron y que merecieron el aplauso general de la distinguida concurrencia por la excelente interpretación que supieron darle en sus más culminantes escenas cómicas.

Queriendo hacer extensiva la felicitación a todo aquel que contribuyó al mayor esplendor de la fiesta, es justicia reconocer la muy merecida enhorabuena a que es acreedora también la excelente banda militar del brillante Regimiento de Pavia, que de modo admirable y bajo la competente dirección de su respetable director D. Félix Molina ejecutó brillantemente las escogidas y selectas composiciones anunciadas, que merecieron

los más calurosos y entusiastas aplausos.

Creyendo haber cumplido mi propósito de narrar extractadamente la labor tan plausible con que todos contribuísteis para llevar a cabo la fiesta tan católica y tan patria como la celebrada en la presente ocasión, fiesta de la cual esta nuestra hermosa capital guardará siempre gratísimos recuerdos; sólo me resta pedir a vosotros, queridísimos compañeros (a quienes me he permitido dedicar estas notas) una benevolencia, para que por medio de ella me sea dispensado si por la insignificancia de mi pluma (como antes os advertía y por lo que temía decidirme a ello) esta mi más entusiasta y pública felicitación no va acompañada de los requisitos literarios adecuados, para la prensa por la cual yo os la envío, y a cuyos requisitos puede supir con completa garantía para vosotros la inmensa voluntad con que lo hago.

La Congregación de María Inmaculada (no sólo el cuadro de actores) sino toda en general, debe enorgullecerse ante tan patente triunfo obtenido de forma tan notoria con fiesta tan hermosa y mostrarse agradecidísima a su digno y muy querido Director Reverendo Padre Díez (S. J.), alma y vida de nuestra querida Congregación, por haber sido él el iniciador de la idea del proyectado homenaje en honor y gloria de nuestra amantísima madre la Virgen de Covadonga.

Bastaba a nuestro querido Director el honoroso título de hijo de San Ignacio de Loyola, formando con él insigne miembro de la Compañía por el mundo entero conocida: de la gloriosa Compañía de Jesús, y a nuestra querida Congregación el alto honor de verse dirigida por tan precioso jesuita, para que la Santísima Virgen agradecida a él por su iniciativa de homenaje y a vosotros por la humilde cooperación que cada cual le prestara, nos favoreciera con su poderosísima protección y nos dispensara como el obtenido y que seguramente nos lo ha ofrecido como prelude de nuevas prosperidades con las cuales esta Gran Señora desea desde ahora proteger a sus hijos predilectos a sus queridos Congregantes.

Como consecuencia práctica de esto y en cumplimiento de un deber de conciencia, deseo se unan vuestros sentimientos al mío y formando con esto unánime sentir; ofrezcámosle todos en general nuestros corazones agradecidos a la Virgen Inmaculada, a la Patrona de nuestra Congregación, mostrándonos así ante sus celestiales ojos como hijos reconocidos que saben agradecer cualquier beneficio que su madre le ha proporcionado.

Pidámosle una vez más y como conclusión de estas notas, no nos desampare nunca en toda clase de dudas y tribulaciones; que nos conserve siempre nuestra sacrosanta fe para defenderla hasta el último instante de nuestra vida, y que nos guarde de todas las asechanzas de nuestros enemigos con perenne ánimo y valor para que en todo momento y en cualquier situación nos hallemos dispuestos (a igual que al presente) a portarnos como españoles, como patriotas, como católicos y como dignos sobre todo de llevar el honoroso título de «Congregante de María Inmaculada».

¡Viva la Religión Católica! ¡Viva la Compañía de Jesús! ¡Viva la Congregación Mariana! ¡España por María!

Agustín Bernal Sánchez.

ECOS DE SOCIEDAD

R. L. P.

Falleció ayer el industrial don Joaquín Tello Meneses y Flores.

En paz descanse y reciba la familia del finado nuestro más sentido pésame.

En San Fernando ha fallecido el exdirector de aquel Penal don José A. Fernández Muñoz, que fue administrador de la Cárcel de esta capital, donde cuenta con numerosas amistades.

Reciba la señora viuda e hijo del finado nuestro más sentido pésame.

Programa que ejecutará hoy en la Plaza de Minas, de 11 a 13, la banda del Regimiento Infantería de Alava:

- 3.º Gran fantasía de la ópera Tosca.—Puccini.
- 4.º «Pilar», pavana.—F. Soler.
- 5.º «Lusitania», pasodoble.—Fao.

Subió al cielo

El viernes subió al cielo la niña María del Carmen de Aramburu y Pacheco, hija de los Sres. de Aramburu (D. Miguel).

Recibían los Sres. de Aramburu nuestro más profundo pesar por esta nueva desgracia de familia.

Religiosas.

Ayer llegaron a Algeciras las cuatro religiosas misioneras franciscanas que van a Casablanca.

General.

A Algeciras marchó ayer, el General del Cuerpo de Carabineros en situación de reserva D. Luis Mariffo.

De temporada.

Regresó a Sevilla el Sr. Conde de Urbina.

Regresaron a Medina la señora viuda de Gutiérrez de los Ríos y sus hijas.

Regresaron a ésta, de Jerez, donde pasaban temporada, los señores de Bueno (D. Luciano).

Notas de Sport.

CARRERAS DE CABALLOS.—En San Sebastián se celebraron carreras de caballos. El tiempo, nublado no reñó público ni animación a la fiesta, que fue muy brillante.

Primera carrera. Premio Luna, a reclamar. 2.500 pesetas. 1.200 metros. Hay inscriptos 12 caballos y corren ocho.

Primero, 2.000 pesetas, «Alcalá», de Dophly; juete, Alemán. Segundo, 300 pesetas, «Sandover», de Villagodio; juete, Pontlonger. Tercero, 200 pesetas, «Bayed Eg», del duque de Toledo; juete, Clout.

El ganador no fué reclamado. Después de la segunda carrera llegó al Hipódromo la Reina D.ª Victoria, acompañada de los marqueses de Fontanar.

da, a reclamar. 2.500 francos, 2.000 metros. Hay inscriptos 12 caballos, y corren nueve.

Primero, 2.000 francos, *Danel*, de Simaine; juete, Garber. Segundo, 500 francos, *Bouloche*, de Gutcovic; juete, Die.

El ganador fué reclamado en 4.100 francos por su propietario.

Tercera carrera. Premio Glaxo, 10.000 francos. 3.200 metros. Hay 18 caballos inscriptos y corren 10.

Primero, 8.000 francos, *Ramoust*, de Wattine; juete, Lyne. Segundo, 1.500 francos, *Vent Vici*, de Ekuayado; juete, O'Lane. Tercero, 500 francos, *Imaginatre*, de Chou; juete, Etard.

Cuarta carrera. Premio Gaiga, 2.500 francos. 1.200 metros. Corren siete caballos y habla inscriptos 17.

Primero, 2.000 francos. «Cuetares de Bosques», de Lázaro; juete, Woodland. Segundo, 300 francos, «Bambino», de Ranuco; juete, Garner. Tercero, 200 francos, «Chadec», del vizconde de Fontalba; juete, Archivald.

Quinta carrera. Premio Regia, «Sleeplechase». 2.500 francos y 3.600 metros.

Inscriptos ocho caballos. Corren tres.

Primero, 2.300 francos, «Tibay», del conde de la Maza; juete, Eanne. Segundo, 200 francos, «Principesa», del marqués de Villamejor; juete, Sembiant.

Programa

Programa que ha de ejecutar la banda del Regimiento de Pavia número 48 en el Paseo de Canalejas de 18 a 20:

- 1.º «El asombro de Damasco», paso-doble.—P. Luza.
- 2.º Miqué de la «Sinfonía Militar».
- Ain.
- 3.º Bailables de la ópera «Gloconda».—Ponchelli.
- 4.º «Julio», vals.—Duboy.
- 5.º «La canción del oído».—Serrano.

Programa que ejecutará la banda del Regimiento de Alava núm. 56, en el Paseo de Canalejas de 22 a 24:

- 1.º «Suspiros de España», pasodoble.—Avarez.
- 2.º «El campamento», fantasía militar.—Losada.
- 3.º «Cavallería Rusticana», fantasía militar.—Mascagn.
- 4.º «Ecos de Andalucía», pout-purrí.—Castillo.
- 5.º «Rossetty», paso-doble.—F. Soler.

Programa que ejecutará hoy en la Plaza de Minas, de 11 a 13, la banda del Regimiento Infantería de Alava:

- 1.º «Varela», pasodoble.—G. Cacho.
- 2.º «Noemi», polka de salón.—Soutullo.

Cuarta Asamblea Regional SANITARIA

Excursión a Jerez

Como epílogo de las tareas que en beneficio de las clases médicas ha venido desarrollando la Cuarta Asamblea Regional Sanitaria celebrada en nuestra capital, figuraba una excursión a Jerez, y de la que indiscutiblemente guardarán los Congresistas un recuerdo grato de las horas transcurridas insensiblemente en la ciudad hermana, famosa en el mercado mundial por sus vinos, nombrada siempre con cariño por su hospitalidad al forastero.

Los señores médicos jerezanos, y cuyo frente se encuentran los doctores Aranda y Arana, entusiastas organizadores, pueden estar satisfechos del éxito de la excursión, que no tuvo más que un defecto, el que volara el reloj en Jerez con rapidez vertiginosa.

Y con estas líneas de prólogo pasamos a informar al lector, en los estrechos límites de una crónica, de los distintos lugares recorridos, y ello, repetimos—contra nuestra voluntad— a más velocidad que el tren correo, que llegó anoche con tres horas y media de retraso.

La salida de Cádiz se efectuó en el correo de la mañana, trasladándose a Jerez casi todos los asambleístas, y no citamos nombres porque harían interminables estas cuartillas.

Con ellos marchó el gobernador civil D. José Bono, invitado por los médicos jerezanos.

A la llegada a Jerez de los asambleístas, aguardaban en la estación el alcalde actual señor Berluete, los doctores don José Ortega y don Federico Terán y unos sesenta médicos, farmacéuticos y practicantes.

El recibimiento fué muy entusiasta. Los excursionistas ocuparon los carruajes puestos a su disposición por los propietarios jerezanos, y la

caravana emprendió la marcha hacia el Real de la Feria, donde el gobernador civil Sr. Bono, D. Celestino Párraga, alcalde accidental Sr. Berluete, don Juan Pineda, don Ramón Ventín y don Ramón Rivas, con los dueños de la casa.

Terminado el desayuno, fueron presentados varios ejemplares de potros de raza y cruzas, premiados en distintas exposiciones y que justifican el prestigio adquirido por las cuadradas citadas.

Los señores presentes mostraron su complacencia aplaudiendo varios potros.

En el Real de la Feria.—Los depósitos de aguas del Tempul.

Ocupados los carruajes, la comitiva reanudó su marcha hacia el Real de la Feria que ayer se inauguró, recorriendo los distintos sectores donde se encontraban los lotes de ganado.

La entrada de este no fué muy abundante.

Desde el Parque de González Hontoria los carruajes se dirigieron a los jardines del Tempul, siendo visitado detenidamente los depósitos.

A la entrada se encontraban esperando la llegada de los excursionistas, el Director de la Sociedad de Aguas D. Carlos del Rivero y el Ingeniero de la misma, D. Antonio Gallego.

Los dos depósitos tienen veintimil metros cúbicos de cuba y cuyas principales características son:

Longitud ascendente, 4.650 metros.

Altura sobre las esclusas de los depósitos, 47 idem.

Capacidad máxima de agua, 7.500 metros cúbicos.

Volumen de agua que puede conducir el ascendente en 24 horas, 32.000 metros cúbicos.

Profundidad de los mismos, 5 metros.

Desnivel entre la superficie de los depósitos y el punto más bajo de la ciudad, 45 metros.

En las bodegas de los Sres. de Domecq.—El almuerzo.

Una vez que descansaron los asambleístas en los jardines de los Depósitos se organizó la comitiva que recorrió las calles Polvera, Larga, Lan-

ceja y Consistorio para ingresar en las bodegas de los Sres. Domecq y Compañía, por el jardín de las mismas.

En la puerta principal los señores asambleístas fueron presentados al Sr. Marqués de Casa Domecq por el doctor Arrans.

Acompañaban al distinguido aristócrata a hacer los honores de la casa, los Sres. D. Manuel D. Pedro Domecq Rivera, el agente general de la provincia de Cádiz, D. Horacio Rodríguez, y alto personal de oficinas.

La visita, comenzó por la bodega «Los Molinos» donde existió el tonel del primer coñac destilado en España y que firmaron los Reyes, pasando a la bodega de embotellado donde ayer se preparaban unas 7.000 cajas para embarque a América.

Hace unos días se remesaron a Habana 3.500 cajas.

Los restantes departamentos y bodegas, tantas veces descritas y que corroboran la fama de que goza en el mercado del mundo los productos Domecq, fueron asimismo examinados, haciéndose una instantánea ante la llamada «La Tribuna».

Antes saboreáronse algunas copas de «Nelson», «Fox» y «Napoleón», vinos viejos de gran valor, sirviéndose como aperitivo unas copitas de amonillado en la sala de descanso de las cuevas del Champagne.

El almuerzo de 300 cubiertos fue servido en la bodega de «La Luz», donde se habían colocado tres mesas a todo el largo del local.

Formáronse dos presidencias, que la ocupaban el Sr. Marqués de Casa Domecq, quien sentaba a su izquierda al Alcalde accidental Sr. Berihuete, y a su derecha al Gobernador civil; la otra, D. Manuel Domecq, quien tenía a su derecha al Ilmo. Sr. Decano de la Facultad D. Celestino Párraga, y a la izquierda al Juez decano D. Manuel Otaño.

Los demás puestos los ocupaban los Congresistas y nutrida representación de la prensa.

La lista del menú, impreso en originales carnets y en los que el Agente de esta provincia D. Horacio Rodríguez había redactado original y oportuna pregunta, acerca del parecido de los señores médicos y cirujanos con el coñac Domecq, era el siguiente:

Huevos rellenos a la salsa tripa Maitre d'Hotel
Filetes de pescado a la O'ely
Tournedos de aves a la rusa
Rosbif con ensalada
POSTRES
Salsa Nava

Vinos, Coñacs y Champagnes Domecq
El servicio, esmeradísimo.

Los brindis
Al descorcharse el champagne, el decano de los médicos jerezanos don Cayetano Pérez, pronunció algunas frases de simpatía hacia el acto que se celebraba, siguiéndole en el uso de la palabra D. Luis Felipe Arrans, quien elocuentemente significó la gratitud de la ciudad de Jerez por las atenciones recibidas durante la Asamblea y a las que correspondían; gracias también—dice—al ilustre decano de la Facultad de Medicina, por aceptar la invitación, y gracias por último al Sr. Gobernador, quien con su presencia es la esperanza para que sean realidades las aspiraciones de la clase médica. (Aplausos.)

Dedica un saludo a los Congresistas, lamenta la ausencia del doctor Aranda, por deberes inexcusables del cargo, y termina expresando que las clases sanitarias deben gratitud al Marqués; yo no tengo elocuencia para ello; mañana la Prensa dedicará ese saludo y encomiará a hidalguita de los Sres. Domecq; pero lo que sí puede hacer público, porque de todos es conocida, es la generosidad sin límite, las virtudes cristianas del Sr. Domecq.

El doctor Orellana brinda también; comienza diciendo que esperaba poder descansar después de las batallas sostenidas en las discusiones de temas de la Asamblea, pero que ante requerimientos molestos a los reunidos para expresar la gratitud a los organizadores de estos actos y levantar su copa por ellos y por la unión.

Al levantarse a hablar el doctor Ventín, es aplaudidísimo.

Tres inspirado exordio dijo que a requerimientos del cariño iba a hablar en aquel lugar del trabajo, y da gracias por ello, porque quienes cuanto son se lo deben al trabajo, le complacere leer un homenaje de gratitud.

En bello párrafo describe la impresión que le produjo ver en el despacho del Sr. Marqués el emblema de la familia, y en el que vibra una espada sobre dos guantes, y yo creo que es la espada con que el Marqués lucha en el trabajo; y los guantes, los que el comercio español lanza al mercado mundial en señal de desafío.

Tras otros párrafos termina dedicando un canto al trabajo, al ambiente que se respira en aquella casa, y termina brindando por la ciencia médica y por la prosperidad de la casa

Domecq, que es brindar por la prosperidad de todas estas regiones, que es como brindar por España.

D. Celestino Párraga brindó elocuentemente por la prosperidad de la clase y agradeció las atenciones recibidas, pronunciando brindis oportunos los Sres. Gobernador y Alcalde; agradeciendo el Sr. Marqués cuentas cosas encomiásticas se han dicho de su casa y la alusión de que ha sido objeto por parte del Sr. Gobernador y del Alcalde.

El jefe de esta familia de obreros, de este templo del trabajo, se lamenta de no tener elocuencia para significar su gratitud intensa, pero su corazón las conserva. (Aplausos prolongados).

Los concurrentes, terminada la comida, se trasladaron al picadero, donde fueron presentados diversos caballos de las cuadras famosas del señor Domecq.

Algunos fueron montados por el Marqués y D. Manuel Guerrero.

El entusiasmo se desbordó cuando entró el Dr. Aranda abrazado por el Marqués.

Y para final, la comitiva se trasladó a la feria, donde pasó hasta el paso del tren de regreso.

Gratitud de los asambleístas
Una comisión de asistentes a las sesiones de la IV Asamblea Regional, que regresan hoy, nos interesa la publicación de las siguientes líneas:

A CÁDIZ
Al regresar a nuestros hogares los asambleístas de las provincias hermanas, cumplimos un deber haciendo pública gratitud por las atenciones de que hemos sido objeto.

La Asamblea tuvo el acierto de elegir presidente de la Junta Regional al doctor don Ramón Ventín. En adelante el nombre de Cádiz irá unido al de la Federación Sanitaria. La unión quedó sellada en la trova sublime que entonara el cantor inmortal de tus grandezas.—La Comisión.

San Fernando

Ayuntamiento
Se celebró anoche cabildo de segunda citación, bajo la presidencia del alcalde Sr. Gómez Rodríguez y con la asistencia de los concejales Sres. González Valdés, Hernández de los Santos, García Sufio (D. José), González Bueno, Reyes Bañó, Haro...

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.
Extracto de acuerdos del mes de Agosto.
Se acuerda su publicación en el Boletín Oficial de la provincia.
Distribución de fondos para el mes de Septiembre.
Importan pesetas 27.609 11 quedando enterada la Corporación.
Instancia de don Bartolomé Rodicio perfino aparejador de Obras, solicitando se le nombre ayudante de ingeniero municipal sin retribución de ninguna clase.

Los Sres. Gutiérrez Alonso y García Sufio, manifiestan no ser necesarios los servicios del solicitante, acordándose pase la instancia a la Comisión respectiva.
Instancia de los escribientes de Secretaría D. José L. Zizara y D. Benito Catalán, solicitando ascenso en las vacantes que ocurran.
A la Comisión.
Cuentas de medicinas del mes de Agosto.
Aprobadas.
Escrito de D. Juan Gatell a nombre de la Sociedad «Cuervo y Compañía», notificando que en primero de Octubre próximo tiene acordado el cese provisional de la fabricación de gas.

Se entabla discusión en la que toman parte los concejales Sres. Hernández de los Santos, Gutiérrez Alonso y García Sufio, acordándose pase la instancia a la Comisión de Alumbrado y que se cite al Sr. Gatell para que asista a la reunión de la citada Comisión.
Escrito del expresado Sr. Gatell en representación de dicha Sociedad notificando que si en el plazo de 30 días no se le liquidan y abonan las cuentas pendientes por suministro de fluido, cesará de facilitar alumbrado.

Se acuerda que la Comisión de Alumbrado se ocupe de este asunto.
Comunicaciones de los señores don Enrique Gómez Rodríguez, don Santiago Hervía, don Miguel Matute, don Bernardino Gutiérrez, don

Leónidas Rodríguez, don Manuel Duarte, don Nuberto Gutiérrez, don Antonino Bueno, don Ezequiel Ruiz, don Baldomero Gutiérrez, don Felipe Sánchez G. etc., don Antonio G. etc.
Hoy domingo, 15, a las 14 de su tarde, celebrará Junta general extraordinaria la Asociación y Montepío de la Dependencia General, con el objeto de discutir y aprobar el Reglamento para la aplicación en Cádiz de la Ley de la Jornada Mercantil.
Ni que decir tiene la verdadera importancia que revestirá el expresado acto para toda la Dependencia, por cuyo motivo se convoca, por medio del presente, a los compañeros asociados y no asociados, invitándolos para que cooperen con sus iniciativas al mejor éxito del acto que se celebra.
La Directiva.

Los Sres. Gutiérrez Alonso y Castro, tratan de explicar su actitud y esto da lugar a grandes protestas en el público que llenaba la sala de sesiones, teniendo que imponer orden la presidencia, amenazando con mandar despejar la sala.
Se levanta la sesión.
Seguidamente se reunió la Junta municipal de Asociados, que acordó que continúe el impuesto de Consumos por Administración municipal.
Misionero
En el vapor Buenos Aires llegó a ésta, procedente de Méjico, el R. Padre Misionero del Corazón de María D. Benito Ripa, Consultor provincial de dicho Instituto en Méjico y Estados Unidos.
Ayer salió para Barcelona, llamado por el P. General de la Institución.

Bautizo
Por el presbítero D. Manuel Serrano Sánchez fue ayer bautizada en la Iglesia Mayor Parroquial, con los nombres de Adoración Carmen, la hija que dió a luz últimamente la distinguida señora doña Adoración Casado Alarcón, esposa de D. José Gimeno Alonso, cajero de la Constructora Naval Española.
Fueron padrinos D. Faustino Gimeno Vicente, representado en el acto por D. Manuel González Lozana, y D.ª Genoveva Alonso Castañón, abuelos paternos de la bautizada.
El profesor Sr. Carbonell pulsó el órgano durante la ceremonia.

Viajeros
En el correo regresó esta mañana a Jerez un distinguido joven don Mario Bordonado, que aquí pasó unos días con sus hermanos los señores de Campo (D. Pedro).
Regresó de Sanlúcar de Barrameda, donde pasó una temporada, la bella Srta. María Pery y Bustillo, hija de nuestro distinguido amigo D. Ramón Pery Rebollo, comandante de Infantería de Marina.
Procedente de Madrid se encuentra en ésta, pasando una temporada, en el domicilio de sus padres, la joven y distinguida Srta. D.ª Magdalena Benavente, esposa del distinguido abogado madrileño D. Aurelio Garzón.

Regresó de Extremadura, a donde fué con motivo del fallecimiento de su hermano, la señora esposa del contador de este Ayuntamiento, D. Rafael Rodríguez Molino.
Llegó de La Línea de la Concepción, nuestro amigo D. José Hernández Abalo.
Nuevo Obispo
Procedente de Fernando Póo, de donde salió el día 2 del corriente, es esperado en esta ciudad el R. P. Misionero del Inmaculado Corazón de María D. Nicolás García, Provincial y Vicario general en aquel territorio, que viene a España para ser consagrado Obispo de Fernando Póo.

Necrología
A última hora de la tarde de ayer dejó de existir en ésta el respetable señor don José A. Fernández Muñoz, director de primera clase del Cuerpo de Prisioneros, jubilado, y exdirector del Penal de la Casería de Ossio.
Descansa en paz, y reciban su señora viuda, hijos y demás familia el testimonio de nuestro pésame.

Natalicio
Esta mañana dió a luz con toda felicidad una niña, la joven esposa de nuestro amigo D. José Ramón O. Zizaga y Bricas, empleado de Marina.
Nuestra enhorabuena.
EL CORRESPONSAL.
14-9 918.

Enfermedades de los ojos
DR. RIBAS VALERO
Consultas de dos a cuatro.
Zorrilla 12.—CÁDIZ.

REFORMAS SOCIALES

La Ley de la Jornada Mercantil

Hoy domingo, 15, a las 14 de su tarde, celebrará Junta general extraordinaria la Asociación y Montepío de la Dependencia General, con el objeto de discutir y aprobar el Reglamento para la aplicación en Cádiz de la Ley de la Jornada Mercantil.

Ni que decir tiene la verdadera importancia que revestirá el expresado acto para toda la Dependencia, por cuyo motivo se convoca, por medio del presente, a los compañeros asociados y no asociados, invitándolos para que cooperen con sus iniciativas al mejor éxito del acto que se celebra.

La Directiva.

Donativos

Nombres de las personas que han contribuido con donativos para la Misa celebrada en San Pablo, en honor de la Virgen de los Milagros:
Con 5 pesetas
Sras. de M. de Pinillos, de Blázquez, Torres, Lavaggi y una familia devota.

Con 3 pesetas
Sras. de González de Quevedo.
Con 2 pesetas
D. Ignacio Merello, D. Julio Merello, Sra. de Lizaur, Sra. de Tourné, Sra. de Felices, D.ª A. Porteira de Fernández de Castro y un devoto.

Con 1 peseta
Sras. de Peñá, Soler, Giráldez, Campe, Nicolsu y niño M. G. Pidal,
Con 0 50 céntimos
Sras. de Alvarez, Bastardín, dos devotas, Cristóbal Gacaya y una devota.

Santo de hoy
Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora. San Nicomedes, mr.
Santo de mañana
San Cornelio, p., San Cipriano, ob. y San Rogelio, mrs.

JUBILEO
Día 15.—En la iglesia de la Concepción de San Pablo.
Día 16.—En la misma iglesia.
Se manifiesta a las 9 y se oculta a las siete.

SANTO EVANGELIO
Dominica XVII después de Pentecostés.—En aquel tiempo, se acercaron a Jesús los fariseos, y uno de ellos, doctor de la ley, le preguntó para tentarle: «Mestre, ¿cuál es el mandamiento principal de la ley?» Respondió Jesús: «Amarás al Señor tu Dios de todo tu corazón, y con toda tu alma, y con toda tu mente. Este es el máximo y primer mandamiento. El segundo es semejante a éste, y es. Amarás a tu prójimo como a ti mismo: En estos dos mandamientos está cifrada toda la ley y los profetas.»

Estando juntos los fariseos, Jesús les hizo esta pregunta: «¿Qué os parece a vosotros del Cristo? ¿De quien es hijo?» Dicese: «De David.» Replicó: «Pues ¿cómo David en espíritu le llama su Señor, cuando dice: Dijo el Señor a mi Señor: sientate a mi diestra mientras tanto que yo ponga a tus enemigos por peanas de tus pies? Pues si David le llama su Señor, ¿cómo cabe que sea hijo suyo?» A lo cual nadie pudo responderle una palabra; ni hubo ya quien deseara aquel día osase hacerle más preguntas. (San Mateo, cap. XXII)

CONSIDERACION
Muchos doctores entre los fariseos concebían que el principal mandamiento era la obligación de ofrecer a Dios los sacrificios determinados por la ley; reparaban más en lo material de la acción que en los sentimientos que la inspiraban; y así, más se cuidaban de limpiarse las manos que de purificarse el corazón.
Temamos incurrir en el deplorable estado de una falsa conciencia, y tratemos de librarnos de ella por medio de la sencillez y humildad.

Recordamos a nuestros suscritores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue testando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su mezcla de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.
Loreto 1, ¡oh!

AVISO

El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ», saldrá de este puerto, salvo contingencias, el día 25 del actual, para New-York y Habana, admitiendo carga y pasajeros con los expresados destinos.
Cádiz 12 de Septiembre 1918.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

OTRO

En viaje a Filipinas, saldrá de este puerto salvo contingencias, el día 26 del corriente, el vapor «ANTONIO LOPEZ», admitiendo carga y pasajeros con destino a Durban, Singapur y Manila.
Cádiz 12 de Septiembre 1918.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

OTRO

El vapor «C. DE CADIZ», saldrá de este puerto, salvo contingencias, en viaje a Fernando Póo, el día 26 del actual, admitiendo carga y pasajeros con el expresado destino.
Cádiz 12 de Septiembre 1918.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

OTRO

El vapor «P. DE SATRUSTEGUI», saldrá de este puerto, salvo contingencias, en viaje a Venezuela-Colombia, el día 28 del actual, admitiendo carga y pasajeros para los diferentes puertos de itinerario.
Cádiz 12 de Septiembre 1918.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

Por Telégrafo y Teléfono

Consejo de ministros: Tribunal de Hacienda; la Dirección de Comunicaciones; otra vez la grippe.—El plan económico del Gobierno.—El próximo Consejo.—Regreso de Dato.—Los regionalistas: la nacionalización de los ferrocarriles.—Las plantillas de los funcionarios civiles.—El Monarca.—Notas de San Sebastián y de Barcelona.—Luchas en Francia y en Palestina: avance turco en este frente.—Fuego de artillería en Italia.—Los torpedeamientos.—El nuevo Sultán de Turquía.—Avance austriaco en Albania.

GUERRA

Los partes oficiales
LOS FRANCESES
Sin novedades
Paris.—(Oficial del mediodía).
Nada hay que señalar en el conjunto del frente francés.
SEGUNDO PARTE FRANCES
Avances de los galos
Paris.—(Oficial de las once de la noche).

Las tropas francesas han avanzado sus líneas desde el Sur de San Quintín a la carretera de Fontaineles-Clergé.
En el frente comprendido entre el Oise y el Aisne realizamos ataques locales para mejorar nuestras posiciones, lo cual logramos a pesar de la resistencia de los alemanes, pasando por la aldea de Aileumont y cruzando Lafaux.

También hemos tomado la carretera de Chaten, al Noroeste de Telle.
El número de prisioneros que hemos hecho al enemigo se eleva a 2.500.
Al Sur del Aisne los franceses realizamos un avance por las alturas de Giennes.

Hicimos más de 200 prisioneros.
LOS ITALIANOS
Fuego de artillería
Coltano.—(Oficial de las cuatro de la tarde.)
En el sector montañoso y a lo largo del Piave, nuestras eficaces concentraciones de artillería produjeron incendios en las líneas enemigas y dispersaron columnas adversarias en movimiento.

LOS AUSTRIACOS
Acciones italianas que se malogran.—Avance austriaco en Albania.
Viena.—(Oficial de la noche).
Frente italiano
En el sector del monte Solarolo varios destacamentos enemigos intentaron avanzar. Los contuvimos.
En el frente del Piave contuvimos asimismo a los italianos, que pretendían cruzar el río.

Hay actividad en otros puntos del frente occidental.

LOS ALEMANES
Violentos combates.—Ataques rechazados.—Actividad de artillería.—Prisioneros aliados.
Koenigswusterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde.)
Frente occidental
Cuerpos de Ejército del Príncipe Rupprecht y del general Boehm:
Al Norte de Bixchoote hicimos prisioneros al enemigo a raíz de una empresa, que consistió en rechazar un tanque parcial que desarrolló el

Representante para la provincia de Cádiz
HORACIO RODRIGUEZ
Cervantes 13.—Cádiz.

VINOS Y COÑAC
DOMECCO
Representante para la provincia de Cádiz
HORACIO RODRIGUEZ
Cervantes 13.—Cádiz.

EL REUMATISMO

Al decir a ustedes que España es la Nación más castigada y la generalidad sufre reuma o dolor, no habré dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad, y, naturalmente, hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidarse unos días es condenarse por toda la vida.

EL GOTOL

Medicamento descubierto por un eminente profesor que, después de varios años de estudios, ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma o dolor, que con una sola friga de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera, que puede considerarse curado.

Pues, si los que padecen de reuma o dolor, hicieran uso de tan maravilloso medicamento y se tomaran la molestia de leer el prospecto que va acompañado en cada frasco, se convencerían que EL GOTOL es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos, a continuación o al primer momento de presentarse un síntoma de ellas, acuda al GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento.

Reumatismo, Dolores nerviosos o Neuralgias, Jaquecas, Hemicráneas (migrañas), Cefaleas, etc.

De venta en Cádiz: Droguería Restituto Matute. Plaza Isabel II, 2. Representante exclusivo para Andalucía y la Mancha, D. MANUEL COLL. Almagro (Ciudad Real).

Insistió en que los caracteres que presenta la gripe en estos momentos son de extraordinaria benignidad y que no ha ocurrido defunción alguna.

A LASALIDA

Nota oficiosa. -- Expedientes. -- Los presupuestos. -- Planes de Hacienda. -- Los próximos Consejos. -- El regreso del Rey y de Dato.

El Consejo terminó después de las nueve de la noche.

A la salida se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa:

Después de ser aprobados diversos expedientes de los Ministerios de Fomento y de Abastecimientos, el Consejo de ministros continuó examinando el plan económico para 1919, y deliberó ampliamente sobre proyectos presentados por el ministro de Hacienda.

Al salir el Sr. Maura nos manifestó que el lunes llegaría el Sr. Dato y que habría entonces Consejo de ministros.

El domingo habrá vacación.

También nos dijo que el Rey vendrá en un día de la próxima semana, y que como serán varios los Consejos de ministros que se celebrarán aún no se ha determinado con exactitud la fecha de la llegada del Monarca a Madrid.

Otras notas políticas

Los regionalistas en el Gobierno. -- La actuación de Cambó y Ventosa. -- El asunto de las delegaciones... y de los ferrocarriles.

Regionalistas caracterizados creen que el asunto de las delegaciones y el de la nacionalización de los ferrocarriles no se plantearán en el Consejo de hoy, por tratarse de un problema antiguo, y no tendría nada de particular que los señores Cambó y Ventosa apacien nuevamente el abordar estas cuestiones en el Consejo a fin de evitar contingencias políticas, dado el disentimiento de los demás ministros, pues los regionalistas desean acudir al Parlamento, especialmente Ventosa, para defender en el banco azul su actuación al frente de la Comisaría de Abastos.

De todos modos, ambos defraudarán concretamente su actitud antes de la reapertura de las Cortes. Lo harán por medio de conferencias en la Liga Regionalista, sobre el tema «Actuación regionalista en el Gobierno».

Al fin se conocen las plantillas Los directores generales han tratado de las nuevas plantillas de los funcionarios civiles y del asunto de las horas de oficina.

El número de jefes de Administración y de Negociado queda igual que antes. Oficiales primeros habrá 250. Idem segundos, 400. Idem terceros, 500. Auxiliares de primera, 500. Idem de segunda, 960. Idem de tercera, 200. Faltan ahora los informes para la adaptación de estas plantillas.

Contra la gripe El Alcalde de Madrid ha convenido con la Sanidad un plan de desinfección y vigilancia sanitaria con motivo de la epidemia reinante.

A la cárcel de Barcelona Ha sido trasladado a Barcelona el timador Bailesteros. La huelga de cocheros Los cocheros han acordado que vuelvan mañana al trabajo los cocheros libres y aquellos cuyos patronos cerraron las cuadras ayer y hoy en señal de reconocerlos.

Merced a este acuerdo, dejarán el peacote los guardias. Los próximos Consejos. -- Vacaciones. -- La reunión de las Cortes.

A mediados de la semana próxima terminarán los Consejos de ministros. Descansarán los ministros hasta últimos de mes. Entonces acordarán cuándo han de reunirse las Cortes. Probablemente se señalará para tal reunión la fecha del 7 de Octubre.

La huelga de lecheros. -- Detenciones Han sido detenidos numerosos lecheros huelguistas que coaccionaban volcando varios carros de leche. Por la tarde los esquiroles repartieron la leche, acompañados de guardias municipales.

FIJESE VD. BIEN

y grabe en su imaginación, que esta es la caja original del universalmente conocido SELLO YER.

Pida, reclame, exija Vd. siempre el nombre YER Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el



SELLO YER

el que calma y cura, como ningún otro preparado, e DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OIDOS, DOLORES REUMATICOS, etc., etc.

Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos. Caja con doce sellos, 3 Ptas DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Sobre la aplicación de las reformas militares.

El Día recoge la impresión de que a causa de los mismos militares reina debarajuste para la aplicación de las reformas militares llevadas a cabo por el Sr. La Cierva.

Observa que se dictan por el Gobierno numerosas Reales órdenes contradictorias, las cuales dejan a los interesados sin saber a qué atenerse.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL		Día 14
Deuda Perpt. 40/0 interior.		00'00
Serie F de 50.000 ptas. nls.		80'00
Serie E de 25.000 id. id.		80'00
Serie D de 12.500 id. id.		79'90
Serie C de 5.000 id. id.		80'30
Serie B de 2.500 id. id.		80'70
Serie A de 500 id. id.		80'30
Series G y E de 100 y 200		80'00
4 0/0 fin de mes		00'00
Deuda amortizable 4 0/0		88'00
5 0/0		97'50
Cédulas Banco Hipotecario.		100'70
Acciones Banco España.		000'00
C. Tabacos		319'00
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes		98'25
d. id. ordinarias		00'00
Obligaciones		87'00
Paris a la vista		80'00
Londres a la vista		20'83
Francos suizos		98'50
Rie de la Plata		280'00

Provincias

GUIPUZCOA

El director de Comercio San Sebastian. -- Ha llegado a esta capital el director de Comercio.

Audiencia regia El Rey ha recibido en audiencia al agregado militar de Alemania.

El regreso de Dato y el del Rey a Madrid.

El Sr. Dato ha despachado con el Monarca.

Mañana marchará a Madrid el ministro de Estado para asistir al Consejo de ministros que se celebrará el lunes.

El Rey marchará después y probablemente presidirá el Consejo del martes.

Visitas diplomáticas

El embajador de Austria-Hungría ha visitado al Sr. Dato.

Celebraron una conferencia. Medidas sanitarias. -- Desarrollo alarmante de la epidemia.

El gobernador civil ha inspeccionado la frontera y ha adoptado medidas sanitarias contra la epidemia.

Esta se desarrolla de manera alarmante en los pueblos fronterizos a Francia.

En el Hospital de Irúa han ingresado 46 portugueses atacados.

BARCELONA

El Rey y las fiestas mercedarias Se espera que el día 23 llegue el Rey a esta capital para asistir a las fiestas del Centenario de la Merced.

VALENCIA

Una gripe bien maligna Ha sido convocada la Junta de Sanidad, para adoptar medidas contra la gripe.

En varios pueblos se han dado numerosos casos seguidos de vómitos de sangre.

Adóptanse severísimas medidas.

SANTANDER

Incendio en un bosque En el monte de Valdemore, propiedad del Estado, ha surgido un gran incendio.

Colegio de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

-- Y PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES --

Javier de Burgos (antes Murga) 26.

Director: Pbro. D. Juan R. Fullerat



LA SALUD

recuperada en la naturaleza

INTERESA la lectura de nuestro libro que enviamos gratis a los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia), gota, reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis, diabetes, obesidad, males de estómago, hígado e intestinos, estreñimiento, tos, asma, bronquitis, debilidad de pecho, predisposición a la tisis, a los que tenéis dificultad en conciliar el sueño, que os levantáis más fatigados que cuando os acostáis, y enfermos crónicos en general, cansados de tomar drogas y específicos que dañan el estómago; consulten nuestro libro sin demora si desean recuperar con seguridad y rapidez la salud perdida, que es la vida. --NOTA: Al pedir nuestro libro procuren indicar la enfermedad que se sufre.

Consultas y libros gratis. Pídanse al

INSTITUTO ELECTRO-TÉCNICO

Bambá del Centro, 12, pral., Barcelona (España)

Ha quedado carbonizados 200 roble. Las pérdidas son de consideración.

Ha sido detenido un individuo supuesto autor de esta criminal hazaña.

De la región

ALMERIA

Conflicto por el precio del pan Se han recibido en esta capital 543 sacos de harina.

Los panaderos se resisten a la tasa y dicen que de persistir las autoridades en el precio puesto al pan, entregarán las tahonas al Ayuntamiento.

Se ha reunido la Junta de Subsistencias, para tratar del asunto.

Miscelánea

Casa de Socorro. -- Fueron curado ayer en este establecimiento los individuos siguientes:

Francisco Medina, de herida contusa en la región frontal derecha.

Juan Márquez Moreno, de herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda.

Indalecio Martínez Carrasco, de herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda.

Micaela Carrasco Soriano, de confusión en el brazo derecho y dorso del mismo lado.

Entrega en Caja el día de la fecha:

	Plas. Mill.
Central	2.182'100
Mar	1.869'226
Tierra	185'046
Sevilla	1.048'294
Extremuros	88'431
Total	5.373'157

Cádiz 14 de Septiembre de 1918.

La Jornada mercantil Esta ley discutida y aprobada, que tanto preocupa en la actualidad, marcha de acuerdo en esta capital entre patronos y dependientes.

No por esto puede decirse que está resuelta la cuestión, pues como es sabido siempre hay quien pretenda dar su voto en contra; pero éste no le favorecerá, supuesto que es mine-

ria y las bases que expone carecen de fundamento.

Más no por esto cantéis victoria, pues pudieran algunos estorbar nuestras legítimas aspiraciones respecto de las horas de entrada y salida y en todo lo que afecta al descanso. --Un Dependiente.

R. Bernal

CONSULTORIO

MEDICO-QUIRURGICO DE 12 a 3

Rosario Cepeda, 28.

Aplicaciones de sueros y vacunas polivalentes.

Dr. Emilio Romero Barero

Vacunación

antirrábica

POR EL MÉTODO SUPRAINTENSIVO

Enfermedades del aparato respiratorio

San Pedro, 16, de 3 a 5. -- Cádiz.

Subasta

A las once horas del día diez y ocho de Septiembre de mil novecientos diez y ocho, tendrá lugar en la Notaría de D. José de Bedoya y Gómez, establecida en Cádiz, plaza de Argüelles número cinco, la subasta pública extrajudicial de las casas en el Puerto de Santa-María, calles Doctor Pajou número trece y Federico Rubio número sesenta, ambos modernos; celebrándose el acto por voluntad de sus propietarios y con sujeción al pliego de condiciones que con los títulos de propiedad de las fincas, se encuentran de manifiesto en la expresada Notaría todos los días laborables, desde las once a las diez y ocho horas.

Vienda de Juan Martín. -- Agencia de Asanas. -- Gel hidráulica de Zamaya, marca «Gerta y Comp.» -- Cemento Portland. -- ALCALA GALIANO 6.

CONTRENERAS JIMÉNEZ

Enfermedades de los

Consulta de 1 a 2

Visitas a domicilio

SAGASTA 16.

CADIZ

Imprenta de Ediciones de Díaz.



adversario a consecuencia de varios intentos suyos.

En el sector del Canal se libraron violentos combates.

En Menvres y en Havrincourt rechazamos ataques parciales enemigos contra Gonzeacourt.

Lo mismo sucedió al Norte de Vermand y ambos lados de la carretera de Ham a San Quintín.

Cuerpo de Ejército del Príncipe imperial heredero:

El enemigo nos lanzó por la tarde un ataque en el frente comprendido entre el Ailette y el Aisne, después de fatigosa preparación de artillería.

Se malogró dicha ofensiva delante de nuestras líneas.

Nuestros regimientos de Prusia oriental rechazaron nuevos ataques enemigos al atardecer.

Entre el Aisne y el Nesele hay actividad de artillería.

Grupo del general Galwitz:

Al Sur de Ornes y en la carretera de Verdún a Etain rechazamos avances enemigos.

Entre Cette, Lorraine y el Mosela transcurrió el día con fuego moderado.

El enemigo suspendió sus ataques ayer al Este de Conterres y al Noroeste de Thiancourt, y fué tanteando nuestras líneas al Este dicho sector.

Libráronse en él combates locales.

PARTE ALEMANA DE LA NOCHE

Luchas locales y ataques contenidos Koenigs-wusterhausen. -- (Oficial de las once de la noche.)

Teatro occidental

Cerca de Havrincourt se desarrollan luchas locales.

En el frente comprendido entre el Ailette y el Aisne tuvieron lugar ataques enemigos, los cuales hemos contenidos.

Así mismo hemos contenido todas las tentativas que trató de realizar el adversario entre el Mosa y el Mosela.

Miscelánea guerrera

Un avance alemán en Occidente, contra los ingleses.

Berlín. -- (Noche)

Nuevamente los ingleses, según noticias recibidas del frente de batalla del teatro occidental, intentan avanzar con dirección a Cambrai.

Por la mañana fuertes contingentes británicos se lanzaron al ataque, en grandes masas, en dicho punto, pretendiendo quebrantar las posiciones alemanas.

Los rechazos.

Al Sur de la carretera de Bapaume a Cambrai se registraron más fuertes ataques ingleses.

No solamente los rechazamos, sino que perseguimos al enemigo y le ganamos una extensión considerable de terreno.

El advenimiento del nuevo Sultán de Turquía.

Berlín. -- (Noche.)

Un representante turco ha venido a Alemania para notificar el advenimiento al trono de Turquía, del nuevo Sultán.

Con tal objeto estuvo el día 13 en el Cuartel general alemán, donde entregó al Kaiser un autógrafo del soberano turco.

La guerra en el aire y en el mar

9.000 toneladas a pique Nauen. -- (Oficial de la noche.)

Nueve submarinos han alcanzado nuevos éxitos en la zona prohibida del Mar del Norte, alrededor de Inglaterra.

Los barcos mercantes que hemos hundido en dicha zona desplazan un total de 9.000 toneladas de registro bruto.

MADRID

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

Tribunal de Hacienda. -- Los regionalistas. -- Afonía del Conde. -- La Dirección de Comunicaciones. -- La "gripe". -- Asuntos de Fomento. -- La epidemia grippal en el Ejército.

Se reunió el Consejo, después de las cinco de la tarde, en el edificio de la Presidencia.

El señor Maura acudió a su despacho una hora antes, y estuvo allí trabajando hasta la hora que dió comienzo el Consejo.

El ministro de Hacienda Sr. González Besada nos dijo al entrar, que ignoraba si se trataría de los presupuestos, pues hay otros asuntos --añadió-- que también ocupan la atención del Gobierno, como son la creación de un tribunal compuesto de dos funcionarios de Hacienda y un magistrado para entender en las reclamaciones y juicios de agravios por repartimiento de contribución territorial.

Interrogado el ministro de Abastecimientos Sr. Ventosa acerca de la actitud de los regionalistas en relación con las delegaciones, contestó que cuanto se hable ahora es anticiparse al porvenir.

El ministro de Gracia y Justicia Sr. Conde de Romanones seguía afónico.

El ministro de la Gobernación Sr. Marqués de Añuemas, negó que pasase Fomento la Dirección general de Correos y Telégrafos.

Añadió que tiene mejores noticias respecto de la epidemia de gripe.

El ministro de Fomento señor Cambó nos dijo que llevaba muchos asuntos en cartera.

El ministro de la Guerra general Marina, llevaba expedientes en trámite.

Calificó de fantasmas los rumores que acogen los periódicos, respecto de la situación política.

Habló de la epidemia grippal en los cuarteles; diciendo que en el regimiento de León hay 180 casos, en el de Asturias 20, en el de Ferrocarriles 11, y que en la tercera y octava región hay bastantes atacados.

Añadió que a Madrid trajeron la epidemia los excedentes de cupo.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

en el mes de Agosto de 1918

Linea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Linea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Linea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabahilla, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Linea de Buenos Aires

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Linea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Linea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ

Para Vigo, Marín, Villagarcía, Cereña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Los viernes a las 16.

Para Algeiras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona. Los miércoles a las 13.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: Juan José RAYMA.—GRATO PUERTO DE CADIZ.—Cádiz.

SAGRES

COMPANIA DE SEGUROS LUSO BRASILEÑA

Capital: Escudos 2.000.000 (10.000.000 de pesetas.)

Domicilio social: Lisboa. (En el edificio de su propiedad.)

Delegado general para España: CARLOS SANCHEZ OYILLAS.—MADRID: ALCALA, 4.

Esta Entidad trabaja en España solamente el R.imo marítimo, aceptando en riesgos de Guerra fuertes sumas.

Autorizada legalmente para trabajar en España, ofrece toda clase de garantías, emitiendo Pólizas en condiciones liberalísimas.—Tratar con ella y es convencerse.

Agente general en Cádiz: D. Francisco Hevia.—Aranda, 1.

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRANEN

CASA FUNDADA EN 1878

Zurbano 3, bajos.—Teléfono 1.832

BARCELONA



Agencia Universal ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.ª de España — Fundada en 1872

ROLDÓS Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

EL CORREO DE CADIZ REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES: Emilio Portas y C.ª, Cobos y R.ª, Bustamante.
- DEPT. DE VINOS: Martínez del Cerro, San Francisco 6.ª
- EFECTOS NAVALES: José Díaz y C.ª, Isaac Peral 23.
- APELERIA: «El Fenix», San Francisco 15.
- SASTRERIA: «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR: Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores Correos Espanoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.-Cádiz

Viaje extraordinario y rápido por el vapor de 10.000 toneladas

Infanta Isabel

directo a la HABANA con escala en CORUÑA. Saldrá de Cádiz el día 19 de Septiembre de 1918.

Admite carga y se expiden pasajes en clases de lujo, preferencia, primera de primera, primera de segunda, segunda económica y tercera. Informarán sus armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª, plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

Homenaje de justicia. Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenísimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego" se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario.

El volumen de referencia consistirá de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de Pesetas (reintegradas completamente desembolsadas)

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA,

FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

54 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Sucursal en la provincia de Cádiz, Cuba y Tetuán: SRES. GARCIA Y C.ª

Sucesores de José Asprey.— Cánovas del Castillo n.º 26

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz

Don _____ que vive en _____

calle _____ núm. _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su _____

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

Guía-Directorio de la Isla de Cuba

(Baillly-Baillière—Riera)

No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.

Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, ferrocarriles, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minerales, monumentos y curiosos datos geográficos, históricos y estadísticos con de interés general.

Aranceles de aduanas y un mapa de la isla en colores el más completo que se ha publicado.—Obra utilísima a los exportadores.

50 pesetas en toda España, franco de portes

Oficina: Consejo de Clientes, 240.—BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

BAYOS ASTRONÓMICOS

DEL DIA 15
Salir el sol a las 6.07.
Fócese a las 6.33.
Sale la luna a las 3.4.
Fócese a las 12.12.

MAREAS DEL DIA 15
Bajamar a las 8.15 de la madrugada.
Pleamar a las 9.25 de la mañana.
Bajamar a las 4.1 de la tarde.
Pleamar a las 10.5 de la noche.

MAREAS DEL DIA 16
Bajamar a las 4.43 de la madrugada.
Pleamar a las 10.55 de la mañana.
Bajamar a las 5.25 de la tarde.
Pleamar a las 11.30 de la noche.

SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Correos, (Cardenal Zepeda, 1).
A partir del 20 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán:
—Imposiciones, de 8.40 a 11; pagos, de 14.20 a 15.30.
—Los domingos.—Imposiciones, de 9 a 10; pagos, de 15.30 a 14.30.
Giro Interprovincial y telegráfico.—Todos los días, de 9.40 a 11.
—Sertificaciones, de 10 a 12 y de 1 y 5 y 8 y 20 y de 8 y 20 a 5 y 20.
Horas de recogida en los buzones (de lunes a viernes) a las 12 y a las 21. En la Central: a las 6 y 24 para el correo y a las 15 y 40 para el exprés.
Jugadores Municipales: San Francisco 9.
—Distrito de San Antonio, de 11 a 12 y de 15 a 18. Además, los sábados de 11 a 12.
—Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18.
Monte de Piedad: Zaragoza 1, de 11 a 18.
—Empeños y desembolsos, de 11 a 14 de Renovaciones, de 9 y 20 a 16.—Caja.—Ahorros, de 12 a 14.—Borras de subastas, de 11 a 12.
—Gobierno Militar: Paseo Duque de Najera, de 8 a 12.
—Instituto General y Técnico: San Francisco 23, Secretaría, de 12 a 15.

Administración de Hacienda: (Casa Aduna), de 11 a 16.
Arrendo de Contribuciones: (Isabel la Católica 23), de 11 a 17.
Idem de cédulas personales: (Cristóbal Colón 9), de 12 a 17 y de 18 y 20 a 20 y 20.
Archivos parroquiales: de 11 a 18.
Servicios de Aduana: Administración, de 9 a 12 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 15 a puesta del sol en verano.
Aduana: (Plaza de la Reina), de 9 a 12. Ayuntamiento, de 12 a 12.—Los días festivos, de 12 a 16.—Depositaría, de 12 a 16.
Comandancia de la Guardia municipal oficina, de 9 de la mañana a ocho y media de la noche.
Banco de España: (Antonio López 4), de 11 a 15.—Operaciones de giro, de 11 a 14.
Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 15.
Capitania del puerto muelle, de 9 a 12.
Comisaría de Marina: Muelle, de 8 a 12.
Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduna, de 8 a 12.
Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17.
Cuartel de Seguridad: Corvantes 45, servicio permanente.
Notaría eclesiástica: Palacio Episcopal de 12 a 14.
Cuartel de Vigilancia: Casa Aduna, servicio permanente.
Jefe de 11: 15 y de 21 a 22.
Provisoria eclesiástica: Palacio Episcopal, de 12 a 15.
Secretaría del Obispo: Palacio Episcopal, de 12 a 15.
Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 12, de 9 a 15.
Sanidad Marítima: Muelle, servicio permanente.
Obras públicas: Sagasta 23, de 12 a 14.
Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 12, Dirección facultativa, de 8 a 12.
Oficina administrativa, de 12 a 17.—Depositaría pagadora, de 15 a 17.
Giro Móvil: Isaac Peral 13, de 12 a 14.
Delegación de Hacienda: Casa Aduna, de 11 a 15.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, N. del Real Teatro 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes	2'50
Trimestre	7'50
Extranjero, trimestre	12'00

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.ª plana línea	0'20
En 3.ª >	0'10
En 4.ª >	0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales. Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.